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                                                                                      CIRCOLO di CAVALESE

IL TRENINO ROSSO DEL BERNINA
E ST. MORITZ

17 maggio 2014
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QUOTA DI PARTECIPAZIONE
€ 87,00 (base 50)
€ 92,00 (base 45)
€ 99,00 (base 35) 
P R O G R A M M A: CAVALESE - TIRANO - PASSO DEL BERNINA - ST. MORITZ - CAVALESE
Partenza in autopullman da CAVALESE ……..ad ore 05.45.

 Itinerario: Cavalese, Passo del Tonale, Aprica, Tirano.
Arrivo a Tirano ed incontro con la guida, disbrigo formalità doganali e proseguimento per il Passo del Bernina/St. Moritz con il Trenino rosso del Bernina delle ore 10.50, in carrozze riservate ad uso esclusivo.

Ad ore 12.08 o 13.02 arrivo a St. Moritz, si prosegue in pullman per il tour guidato del lago e della famosa cittadina svizzera insieme alla guida.

Ad ore 12.30 o 13.30 pranzo in ristorante nella centralissima Sonne Platz di St. Moritz.
Nel pomeriggio partenza per il rientro passando per Zernez, Tubre, Glorenza (tempo permettendo breve sosta per una passeggiata nel centro) quindi proseguimento per Merano, Bolzano, Cavaòese dove l’arrivo è previsto in serata.

  

Tirano graziosa cittadina posta a 450 mt., è situata al centro della Valtellina alla confluenza dell’Adda e del Poschiavino, al confine di stato con la Svizzera. Il borgo di fondovalle è immerso nelle coltivazioni tipiche valtellinesi (vite e melo) ed è circondato dalle sue caratteristiche frazioni ( Baruffini Valogna Gilera e Roncaiola) poste sulle pendici retiche ed orobiche del sistema delle Alpi. I centri storici del borgo, Tirano vecchia e Madonna ricchi di testimonianze storiche ed artistiche così come le frazioni hanno mantenuto strutture e caratteristiche tipicamente valtellinesi.


Trenino rosso del Bernina: molti lo chiamano il trenino più bello del mondo, questo anche per il fatto che i binari di questo favoloso trenino rosso - in effetti si chiama ferrovia retica - portano il turista sino a quasi toccare il cielo. 
Il percorso ferroviario inizia a Tirano. Salire sul Trenino del Bernina equivale ad entrare in un teatro ed il paesaggio che ci scorre davanti è il palcoscenico che muta con ritmo pigro; ma non è solo la natura a farsi ammirare, anche la ferrovia stessa dà spettacolo: locomotive e vagoni giocattolo, stazioncine che sembrano fatte a traforo, curve strettissime, viadotti e gallerie elicoidali con pendenze a tratti impressionanti.



St. Moritz m. 1816 è situtata in riva ad un pittoresco lago, è universalmente riconosciuta come tra i più eleganti ed attrezzati soggiorni montani del mondo.

LA QUOTA DI PARTECIPAZIONE COMPRENDE

- Viaggio in autopullman G.T.;

- Passaggio in treno in carrozza ad uso riservato;

- guida sul treno e a St. Moritz;

- Pranzo con bevande incluse (1° panzerotti al Gruyere - 2° spezzatino engadinese di maiale – 3° contorni rosti, baby carote con piselli – 4° semifreddo al torrone e albicocca bevande: birra 33 cl. oppure acqua mnerale 33 cl.) in noto e raffinato ristorante nella centralissima Sonne Platz di St. Moritz.
- Tessera Cta di tipo A con RC.
DOCUMENTI:

È richiesta la carta di identità valida per l’espatrio, senza timbro di rinnovo (in corso di validità) o il passaporto con almeno 6 mesi di validità.

Si fa inoltre presente che la normativa sui viaggi all’estero dei minori varia anche in funzione delle disposizioni nazionali dei singoli Paesi. La recente normativa italiana (novembre 2009) prevede l’obbligatorietà del passaporto individuale anche per i minori la cui validità temporale è differenziata in base all’età (ferma restando la validità dei passaporti in cui i minori risultino già iscritti). Si consiglia pertanto di assumere informazioni aggiornate presso la propria Questura nonché presso le Ambasciate o i Consolati del Paese accreditati in Italia.
Informazioni e prenotazioni presso:

CIRCOLO ACLI CAVALESE

Sig.ra
GIOVANNA SENES Tel. 0462 341317 

Sig.

FABIO SIMONAZZI cell. 333 1332292

Sig.

STOCCO SERGIO Tel.  0462 341787

Entro il GIORNO 31 MARZO 2014  !!

